

今年我省居民婚检可免费

据大河报消息 全省居民实行免费婚检、新农合补助提高到200元……24日,省卫生厅召开2011年全省卫生工作会议,会上,省卫生厅公布了今年卫生领域将要进行的一系列大动作。

关于婚检:今年全省启动免费婚检

为了降低新生儿出生缺陷率,让更多“准新人”自愿接受婚前检查,2009年底,郑州市开始实行免费婚检措施。

在24日的全省卫生工作会议上,省卫生厅厅长刘学周说,2011年,我省将启动向全省城乡居民免费提供婚前保健服务工作。

据了解,2003年10月1

日,国务院颁布了新的《婚姻登记条例》,将婚前医学检查由“必须”改为“自愿”。据郑州市妇幼保健院婚检科周亚光主任介绍,从该院统计数字上看,郑州市的婚检率从原来强制婚检时的96%~98%跌至后来的不足1%。

此外,2011年,我省将继续提高基本公共卫生服务经费,人均标准不低于25元。

关于“大处方”:限定药品收入所占比例

本来可以不输液,医生偏偏让输液,本来只需用药一天,医生开了三天。为了限制这种“大处方”行为的发生,2010年,省卫生厅对全省三级医院实施了“十大指标”宏观

监管,成效明显,数字显示,2010年,全省三级医院药品收入比例由年初的50.6%下降到40.3%。

一些医院因为药品收入占业务收入的比例未达到目标要求被批评。24日,省卫生厅下文批评了三家医院:河南大学附属淮河医院、郑州市第六人民医院、开封市儿童医院。

在这次全省卫生工作会议上,省卫生厅决定,2011年,“十大指标”监管工作扩展到二级医院。要求三级医院药品收入控制在41%以内,二级综合医院药品收入控制在43%以内。同时要求,医院抗菌药物占药品收入比例力争控制在30%以内。

对于医院领导来说,如果

第一年超过规定指标,对医院主要领导进行诫勉谈话,主要责任科室主任降职;连续两年超过规定指标的,免去医疗机构党政主要领导及分管领导职务,免去主要责任科室主任职务。

关于抗菌药物:建立分级使用审批制度

抗菌药物滥用,已成为一个不争的事实。“合理使用抗菌药物是促进合理用药、降低药品费用的关键。”省卫生厅相关负责人介绍,2011年,省卫生厅要求医疗机构制定药品处方集和抗菌药物分级管理目录,严格抗菌药物分级使用审批制度,确定住院医师、主治医师、副主任以上医师使

用抗菌药物的权限。同时严格处方点评制度,切实控制抗菌药品占药品用量比例,避免滥用、滥用和盲目使用抗菌药物的现象发生。

关于“开贵药”:限定基本药物配备比例

曾有人质疑,老百姓看病贵就是因为医生爱开贵药。因此,2011年,省卫生厅对二三级医院的基本药物实施进行了严格限制。就是说,这些大医院必须优先配备和使用基本药物,并达到一定的使用比例。

根据要求,各个医院级别不同,配备的比例也略有不同:三级综合医院≥50%,二级综合医院≥65%。

南阳“烈女跳楼案”一审有果 两寻欢男子被判刑

据东方今报消息 19岁少女不堪受辱,被骗入宾馆房间后纵身从五楼跳下,虽躲过一劫,却落得个二级伤残的终身遗憾。24日上午,南阳卧龙区法院作出一审判决,两名男子因强奸未遂,分别被判处有期徒刑,跳楼女周小霞获得部分民事赔偿。

19岁的周小霞是南阳市宛城区官庄镇大龚营村人。2010年1月18日下午,周小霞被同学魏丹丹约到南阳城区。当天下午,魏丹丹和男友董得超把周小霞拉到一家KTV,一直唱歌到深夜。其间,周小霞的电话被人拿走,并被人看着不能离开,同时被灌了很多洋酒。

原来,董得超为讨好朋友陈联志,事先设下圈套。当天深夜,董得超等人在科海快捷酒店开了房间,陈联志和董得超及周小霞留在501房间。周小霞感觉苗头不对,设法出逃时被阻拦,后无奈从五楼跳下。

24日上午,南阳市卧龙区法院作出一审判决,被告人陈联志犯强奸罪(未遂),判处有期徒刑十二年;被告人董得超犯强奸罪(未遂),判处有期徒刑八年;被告人陈联志、董得超共同连带赔偿附带民事诉讼原告人周小霞的经济损失共计人民币174157.71元;附带民事诉讼被告人南阳科海快捷酒店在被告人陈联志、董得超未履行以上第三项给付义务时,向附带民事诉讼原告人周小霞补充赔偿人民币52247.31元。

7.22亿元补贴 我省困难群众 城市低保户 人均补贴 150元

春节前,我省困难群众又有生活补贴了。昨天,省民政厅传出消息,河南安排为全省城乡低保、优抚对象、老党员再次发放生活补贴,此次补贴发放总金额7.22亿元。

昨天,河南民政厅、财政厅联合下发《关于春节前为城乡困难群众发放生活补贴有关问题的通知》。

省民政厅相关负责人表示,为进一步保障春节期间困难群众的基本生活,国务院决定,中央财政春节前为全省城乡困难群众发放一次性生活补贴7.22亿元(其中城市低保2.23亿余元、农村低保3.36亿余元、农村五保4771万余元、优抚对象和新中国成立前困难老党员8351万余元)。

可以享受此次补贴的人员包括:全省城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象以及新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员。

补贴标准分别为:城市低保对象每人150元,农村低保对象和农村五保对象每人100元,优抚对象和新中国成立前老党员每人180元。各地城乡低保对象、农村五保对象的人数以2010年11月份为准。

目前我省城市低保对象为1491613人,农村低保对象为3665103人,农村五保对象有477034人,享受国家抚恤补助的优抚对象为450626人,新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员有13362人。

该负责人表示,近期春节补贴将及时足额发放到补贴对象手中,保证不漏一人、不少一户。此外,民政部门将认真审核补贴对象,规范发放程序,公开补贴标准和补贴范围,使发放工作透明公开。(《河南商报》供稿)



非洲文物艺术展 亮相郑州

1月25日,两名学生在郑州博物馆参观非洲文物艺术展。当日,来自刚果、苏丹等非洲国家土著部落的160件雕刻艺术品亮相郑州博物馆。据悉,举办如此规模且具有重要价值的非洲艺术品展在河南尚属首次。

新华社记者 赵鹏 摄

我省11名北大推荐生无偏才怪才

据东方今报消息 1月23日晚,北大开始公示今年中学校长实名推荐的学生名单。其中,我省9所中学的11名学生榜上有名。记者发现,这些学生多为综合素质全面、学科成绩突出的尖子生,鲜见“偏才怪才”。对此,北大回应不鼓励招收“偏才怪才”,中学校长也说推荐生还要考试,推荐“偏才怪才”太冒险。

工厂硫酸储罐破裂 5人受伤

据大河报消息 1月11日上午,在平顶山叶县一家刚建成的微粉厂内,硫酸储罐突然破裂,罐内硫酸大量泄出,造成在场5人全部烧伤。其中3人烧伤严重,最重者烧伤面积达到70%,至今未脱离生命危险。事发10多天后,3人的继续治疗陷入困境。

24日下午,当事人杨绳群告诉记者,他是南阳人,有一辆运输硫酸的罐车。事发几天前,他接到该微粉厂老板郑某的电话,双方商定要一车硫酸。1月11日上午,司机将17吨硫酸拉入该厂,11

今年,北大面向全国推广“中学校长实名推荐制”,最终确定161所中学获得2011年北大中学校长实名推荐资质,推荐学生总额为210名。24日,学生信息、推荐过程及理由已在北大招生网上公示。

有网友发现,这些学生鲜有“偏才”、“怪才”,都是“全能选手”。其中我省的11名推荐生,品学兼优、综合素质

叶县多部门推诿扯皮

点半左右,厂里硫酸储罐突然破裂,罐车司机李玉东和押运员以及3名厂里工人被烧伤。

在平煤总医院烧伤整容科,工人朱春营的面部和颈部被烧得几乎看不出原来的面目。平煤总医院的诊断书显示,朱春营被初步诊断为特重度化学烧伤,属三度烧伤,烧伤面积达30%。经过在重症监护室的抢救,目前已初步脱离生命危险。

在此次事故中,罐车司机李玉东受伤最重。37岁的李玉东是南阳人,在事故中烧伤面积达70%,事发后被

质发展全面是他们的共性,成绩优异还是这些学生获得推荐的首要条件。例如:

安阳市第一中学的赵丹彤,综合排序位居文科第一名,在三市地联考中位居第一名(满分750,得分704分)。

林州市第一中学的申子杭,在高中举行的九次大考中七次荣获第一。

商丘市第一高级中学的褚成龙,在最近四次大型考

试中,综合排名为年级理科第一名。值得关注的是,一半左右的推荐生除了成绩优异,大部分还担任过班长、学生会干部等,例如,赵丹彤长期担任班干部,擅长组织团队活动,热心公益;申子杭曾被评为安阳市“优秀学生干部”;郑州外国语学校的余璐热心公益服务、有较强的组织能力和领导才能等。

转回南阳市一家医院进行治,目前还未脱离生命危险。杨绳群说,事发当天,微粉厂老板郑某将李玉东和押运员送到了平煤总医院,并交上2万元医疗费,此后再也未露面。

24日下午,记者多次拨打微粉厂老板郑某手机,均是已关机的提示音。

记者来到叶县城关乡政府。电话里,党委书记孙留栓证实确有此事。他说,事发后,县里成立了以安监局牵头的联合调查组,展开调查;受伤人员也已经向公安部门报案,乡里只是配合协调工

郑东新区被指是最大鬼城 郑东新区居民:鬼城?胡扯!

据大河报消息 近日,一则“郑东新区被指中国最大‘鬼城’”的新闻被国内多家网站转载。记者24日在郑州郑东新区商户、学校、社区进行调查。郑东新区居民听到“鬼城”的传言后,纷纷斥之为“胡扯”。

记者24日走访郑东新区商户、学校、社区居民,对此进行调查。当日上午8时许,记者来到位于郑东新区众意西路的丹尼斯七天地,正在购买年货的居民李娟说:“原来东区没有这么多人,现在到超市买东西就像进了集贸市场,人挤人。网上说是鬼城,根本就是胡扯。”

据郑东新区管委会的数据,目前,郑东新区常住人口超过30万人。

24日下午4时许,记者来到位于黄河东路的海文幼儿园。当记者问起家长们“鬼城”的传言时,来接孩子的家长张伟说:“‘鬼城’不是瞎说吗?我孩子就快要上小学了,我还担心能不能顺利入学呢!”目前,东区已有中小学25所,在校学生接近2.5万人,但还不能满足入学要求。